
 
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  

НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ПЕДАГОГІЧНИХ НАУК УКРАЇНИ 
ІНСТИТУТ ПРОБЛЕМ ВИХОВАННЯ НАПН УКРАЇНИ 

РІВНЕНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ГУМАНІТАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
ОСВІТНЬО-РЕСУРСНИЙ ЦЕНТР РДГУ 

КАФЕДРА ПЕДАГОГІКИ ПОЧАТКОВОЇ, ІНКЛЮЗИВНОЇ ТА ВИЩОЇ ОСВІТИ 
 

 

 

ПРОФЕСІЙНИЙ 
РОЗВИТОК ПЕДАГОГА 

МАТЕРІАЛИ 
ІІІ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ Е-КОНФЕРЕНЦІЇ 

З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ 
 

«ОСВІТА І ВИХОВАННЯ  
В ІНФОРМАЦІЙНОМУ СУСПІЛЬСТВІ:  

ДОСЯГНЕННЯ, ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ»   

 

 

23 – 24 ЖОВТНЯ 2024 РОКУ 

РІВНЕ  

 
 
 
 
 



 
2 

 
УДК 373.3.091.12  
П 84 

Рекомендовано до друку 
вченою радою Інституту проблем виховання НАПН України 

(протокол № 13 від 31 жовтня 2024 р.), 
вченою радою Рівненського державного гуманітарного університету 

(протокол № 11 від 31 жовтня 2024 р.), 
 
Рецензенти: 
Ольга РЕЙПОЛЬСЬКА, доктор педагогічних наук, професор, завідувач 

лабораторії дошкільної освіти і виховання (Центр раннього розвитку дитини 
та дошкільної освіти) Інституту проблем виховання НАПН України. 

Ольга БЕЗКОРОВАЙНА, доктор педагогічних наук, професор, завідувач 
кафедри української та зарубіжної літератури Рівненського державного 
гуманітарного університету. 

 
Професійний розвиток педагога: збірник матеріалів ІІІ Всеукраїнської 

науково-практичної е-конференції з міжнародною участю «Освіта і виховання 
в інформаційному суспільстві: досягнення, виклики та перспективи», м. Рівне, 
23-24 жовтня 2024 р. Рівне: Рівненський державний гуманітарний університет, 
2024. 160 с. 

 
У збірнику представлено наукові матеріали, що включені до програми ІІІ 

Всеукраїнської науково-практичної е-конференції «Освіта і виховання в інформаційному 
суспільстві: досягнення, виклики та перспективи». 

У виданні висвітлюються актуальні проблеми розвитку освіти України, формування 
національної солідарності в учнівської та студентської молоді, організації інклюзивного 
навчання в закладах освіти, підготовки майбутніх учителів початкових класів до роботи в 
Новій українській школі та педагогів в умовах інформаційних впливів і воєнного стану. 

Збірник рекомендований для науковців, викладачів, аспірантів, здобувачів вищої освіти 
і всіх тих, хто цікавиться питаннями історії та сьогодення системи освіти. 

 
 
Відповідальність за автентичність цитат, правильність фактів і 

посилань, достовірність матеріалів та грамотність несуть автори 
публікацій. 

Думки авторів можуть не збігатися з позицією редколегії. 
© Кафедра педагогіки початкової, 

інклюзивної та вищої освіти  
Рівненського державного гуманітарного 
університету, 2024.  
Укладання. 

© Автори статей, 2024  



 
92 

думки і разом з цим прожити позитивні емоції. А без цього ніколи не буде 

справжніх відкриттів. 

Підсумок. 

Я хочу повернутися до ваших очікувань. У своїх роботах ви малювали 

знання, враження та настрій. Пропоную вам створити рекламу того про що ви 

дізнались і що відчули на нашій зустрічі.  

Використовуючи цеглинки Лего, речення за метою висловлювання та 

малюнки створіть рекламу про отримані знання, враження та настрій. 

Використання STREAM-освіти на практиці – це прекрасна можливість 

навчити учнів мислити та знаходити необхідну інформацію, вирішувати 

складні завдання, приймати рішення, організовувати співпрацю з іншими 

учнями та вчителем. Учень вчиться створювати ідеї та втілювати їх в життя, 

презентувати результати власних досліджень. 
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Сьогодні неможливо навчити дитину всього, значно важливіше 

сформувати в неї потребу в неперервній освіті. Однією з основних 

концептуальних засад освітньої реформи в Новій українській школі є створення 

сучасного освітнього середовища, у тому числі багатофункціонального 

простору, який сприятиме творчому розвитку, мотивуватиме учнів до навчання, 

де в кожного буде можливість відшукати себе [2; 4]. 

Одним із кроків підвищення ефективності освітнього процесу є 

впровадження інтерактивних технологій навчання, оскільки їх застосування 

сприяє ефективній активізації пізнавальної взаємодії та розвитку суб’єктів 

освітнього процесу [1]. 

Розглянемо педагогічні умови, реалізація яких забезпечить ефективне 

використання інтерактивних технологій навчання в освітньому процесі 

початкової школи.   

І першою, найголовнішою умовою впровадження інтерактивного 

навчання є наявність високої педагогічної культури та обізнаності вчителя 

щодо інтерактивного навчання. 

Другою необхідною умовою є любов до дитини – бо це, за словами 

В. Сухомлинського, «плоть і кров вихователя як сили, здатної впливати на 

духовний світ іншої людини. Педагог без любові до дитини – це все одно що 

співець без голосу, музикант без слуху, живописець без відчуття кольору» [5].    

Наступною умовою є партнерство. «Якщо вчитель став другом дитини, 

якщо ця дружба осяяна благородним захопленням, поривом до чогось світлого, 

розумного, у серці дитини ніколи не з’явиться зло», –  так писав класик 

педагогічної думки  Василь Сухомлинський. З  його слів,  дитина – це активний 

і самодіяльний індивід, який не вчиться на дорослого, а живе повноцінним і 

цікавим життям. Отже, до неї слід ставитися доброзичливо і з розумінням [5].   

Крім того, ефективність впровадження інтерактивного навчання на 

уроках у початковій школі зростає за умови, якщо вчитель правильно і доцільно 

підбирає технології інтерактивного навчання, керується анатомо-

фізіологічними, психологічними та особистісними рисами учнів початкових 
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класів, а також планує урок з урахуванням індивідуальних особливостей 

кожного  учня: темперамент, розвиток мислення та мовлення, пам’яті, уваги, 

уяви [3].   

Доведено, що інтерактивне навчання, в першу чергу, мотивує здобувача, 

пробуджує зацікавленість до вивчення того чи іншого предмету, запалює у 

дитини іскорку, жагу до знань. Тому дуже важливо педагогу підібрати ту чи 

іншу інтерактивну технологію навчання, розробити належні дидактичні засоби, 

які мають сприяти піднесенню пізнавальної ініціативності учнів, організаційно 

їх налаштувати, створити атмосферу, яка найкраще сприятиме співробітництву, 

взаєморозумінню, доброзичливості, дасть можливість здійснити особистісно 

орієнтоване навчання.  

 Ще однією умовою впровадження інтерактивних форм та методів у 

практику початкової освіти є поетапність, тобто потрібно починати з простих 

прийомів («Мозковий штурм», «Коло ідей») та поступово переходити до більш 

складних («Діалог», «Метод моделювання ситуації»,  «Джиг-соу» та ін.). 

До того ж, неможливо побудувати весь процес навчання виключно на 

інтерактивних методах. Це лише один з багатьох прийомів, які допомагають 

вчителю досягнути мети і приносять результат тільки в поєднанні з іншими 

технологіями навчання. Водночас урок не повинен бути перевантаженим 

інтерактивною роботою. 

 Отже, для ефективного застосування інтерактивних технологій 

навчання в освітньому процесі початкової школи педагог має дотримуватися 

наступних вимог: 

- використовувати такі інтерактивні технології, які відповідали б 

віковим категоріям учнів та їх досвіду роботи з ними; 

- попередньо надавати завдання учням для їх підготовки: прочитати, 

продумати, виконати самостійні підготовчі завдання; 

- відбирати для кожного етапу уроку таку інтерактивну вправу, яка 

давала б учневі «ключ» до опанування теми; 



 
95 

- протягом виконання інтерактивних вправ давати учням час подумати 

над завданням, щоб вони серйозно сприйняли, а не механічно виконали його; 

- враховувати темп роботи кожного учня та його здібності; 

- проводити обговорення за підсумками виконання інтерактивних вправ, 

у тому числі актуалізуючи раніше вивчений матеріал;  

- акцентувати увагу на матеріалі теми, прямо не згаданому в 

інтерактивній вправі; 

- проводити експрес-опитування, взаємонавчання, самостійні, домашні 

роботи за різними темами, яких не торкнулися інтерактивні завдання. 

Використання інтерактивних технологій навчання в освітньому процесі 

початкової школи роблять його цікавим та ефективним, зростає вмотивованість 

здобувачів освіти, усвідомленість у результатах навчання, оскільки учні 

виступають активними учасниками освітнього процесу, а не пасивними його 

спостерігачами.   
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